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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. З часів свого виникнення мистецтво 

завжди було однією з форм виразу суспільної свідомості, своєрідним засобом 

пізнання і перетворення дійсності, потужним фактором виховання людини у 

дусі певних суспільних ідеалів. Світ прекрасного стає доступним людині 

тільки тоді, коли вона підготовлена до його сприймання. Уміння бачити світ – 

складна категорія, але опанувати її зможе кожна людина.  

 Серед усіх видів візуального мистецтва образотворче справляє на 

людину чи не найефективнішу дію, бо завдяки своїй універсальності плідно 

розвиває її емоційно-чуттєву сферу, поглиблює знання, інтенсифікує 

сенсорний і візуальний досвід, формує смаки, загальну й естетичну культуру, 

світосприйняття, що цілком відповідає основним завданням естетичного 

виховання [31, с. 17]. 

У педагогічній практиці образотворче мистецтво сприяє розвитку 

образного мислення, асоціативного досвіду, художньо-творчої уяви. Воно 

певною мірою впливає на внутрішній світ дитини, залучає її до сфери 

людських емоцій, виховує в ній здібність орієнтуватися у навколишньому 

житті, пробуджує сприйнятливість до прекрасного. Стаючи зв’язком для ідей 

та почуттів, загальною мовою для різних культур, образотворче мистецтво 

олюднює інші галузі пізнання, стимулює творчу активність, збагачує життя. 

 Важливе місце у системі засобів формування творчої активності учнів 

посідає творчість художників, яка унікальним чином інтегрує у собі світові 

мистецькі традиції. Своєрідним різновидом впливу на формування дитячої 

творчої активності є демонстрація і аналіз об’ємно-просторових композицій, 

що найкраще підтверджує нерозривність становлення окремої людини завдяки 

зануренню у духовно-мистецьку культуру людства. 

Важливе пошукове місце в новій мистецькій практиці відводилося нетради-

ційним технікам та технологіям, які тлумачилися як активні дійові форми 

моделювання модерної творчості. Втім, дослідження розвитку сучасних 
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мистецьких процесів, при їх очевидній інтенсивності, протягом 90-х велося 

недостатньо. Це пояснюється не тільки тим, що усталена радянська методологія 

певний час ще утримувала деяких науковців в межах звичного мислення, але й 

швидкоплинністю художніх процесів.  

Живопис 90-х рр. в порубіжні ХХ та ХХІ ст. неодноразово привертав увагу 

науковців – в першу чергу філософів та естетиків. Проте, його вивчення ще й досі 

не стало предметом фундаментальних досліджень в межах мистецтвознавчої 

науки. Недостатнє осмислення будь-якого терміну та явища знижує рівень 

розуміння різнобічної царини живопису. На нашу думку, це засвідчує необхідність 

вивчення зазначеної проблеми та обумовлює актуальність обраного напрямку 

дослідження.  

Проте, поза спеціальною увагою залишилися теоретичні і методичні 

аспекти використання творів європейських митців у педагогіці школи. Хоча 

сучасній науці відомо, що твори візуального мистецтва впливають на розвиток 

пізнавальної, емоційної сфер особистості, її творчих здібностей, сприяють 

активізації творчо-продуктивної діяльності. Тому актуальність цієї теми, яка 

має першочергове значення для виховання молодшого покоління, і зумовила 

вибір теми дослідження: «Інноваційні техніки живопису в створенні об’ємно-

просторових композицій». 

 Об’єкт дослідження – особливості інноваційних технік живопису. 

 Предмет дослідження – технологія створення об’ємно-просторових 

композицій в живописі. 

 Метою дослідження є осмислення особливостей розвитку інноваційних 

технік живопису в мистецтві ХХ – ХХІ ст.  

В основу дослідження покладено гіпотезу про те, що ефективність 

творчості школярів підвищиться завдяки включенню дітей у творчу діяльність 

та організацію оптимальних педагогічних умов, опанування ними 

інноваційних технік живопису як естетичного об’єкта. 
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 Об’єкт, предмет, мета і гіпотеза дослідження зумовили необхідність 

розв’язання таких завдань: 

- вивчити теоретичний аспект історії та розвитку живопису ХІХ – поч. 

ХХ ст.; 

- розкрити педагогічні можливості при використанні інноваційних 

технік живопису у створенні об’ємно-просторових композицій як засобу, що 

сприяє ефективному розвитку творчості школярів; 

- визначити критерії, показники і рівні сформованості творчої активності 

учнів засобами живопису в образотворчому мистецтві; 

- науково обґрунтувати та експериментально перевірити методику 

викладання живопису на прикладі виконання обсягово-просторових 

композицій. 

 У дослідженні використовуються методи, які відповідають природі 

явища, що вивчається, і адекватні поставленим завданням: аналіз, порівняння 

та узагальнення даних з проблеми дослідження на основі вивчення 

філософської, мистецтвознавчої, психолого-педагогічної та методичної 

літератури; спостереження за навчально-виховним процесом у 

загальноосвітніх навчальних закладах; вивчення та узагальнення 

педагогічного досвіду; опитування учасників експерименту; перегляд та 

аналіз продуктів дитячої творчості; констатуючий та формуючий педагогічні 

експерименти; кількісний і якісний аналіз експериментальних даних. 

 Вірогідність результатів та висновків дослідження забезпечується 

теоретичним обґрунтуванням вихідних положень; використанням комплексу 

взаємодоповнюючих методів, що відповідають суті визначеної проблеми, меті 

та завданням дослідження; проведенням дослідно-експериментальної роботи 

в умовах навчально-виховного процесу закладів середньої освіти. 

 Наукова новизна та теоретичне значення результатів, полягає у тому, 

що розглядаються аспекти історії та розвитку живопису ХІХ – поч. ХХ ст., 
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розкривається їхній зміст, структурні компоненти та вивчаються різні 

інноваційні техніки живопису. А також: 

- вперше обґрунтовується положення про можливість введення 

поглибленного вивчення обсягово-просторових композицій; 

- визначаються педагогічні умови, які забезпечують ефективність 

формування досліджуваної якості; 

- розробляється методика поглибленого вивчення історії та розвитку 

живопису у процесі включення учнів у різні види творчої діяльності по 

опануванню мистецтва та сприйняття обсягово-просторових композицій.  

 Практичне значення результатів полягає у розробці та спробі 

впровадження у навчально-виховний процес закладів середньої освіти 

методичних рекомендацій по практичному втіленні теоретичної бази 

технології інноваційних технік живопису.  

 Матеріали дослідження можуть бути використані при розробці програм, 

спецкурсів, посібників з теорії та методики навчання образотворчого 

мистецтва. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

зі вступу, трьох розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, а 

також робота має додатки.  
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ВИСНОВКИ 

 Українське мистецтво має глибоку історію розвитку, своїм корінням 

воно сягає сивої давнини. Розвивалось мистецтво, разом з розвитком 

суспільних якостей народу, тобто багато чого залежало від релігії, вірувань, 

способу життя людей. Після розпаду союзу починається яскравий вплив 

закордонних напрямків, роботи стає важко характеризувати в контексті 

певного стилю чи навіть напрямку, адже розпочинається доба «вільного 

мистецтва». Художники оперують емоціями, і на передній план виходить 

враження, а не вираження. Говорячи про національні мотиви в роботах 

українських сучасників, можна сказати, що вони не забуті, майстри вдало 

інтерпретують їх і зображують по-новому. 

Національні мотиви – це мотиви, які присутні українській культурі, які 

створювались, удосконалювались і доповнювались в процесі становлення 

українців, як етнічного осередку, як єдиної нації зі своєю культурою, мовою, 

ментальністю, державою. Тому продовження та розвиток національної 

культури і традицій є місією сучасних митців.  Звісно, з плином часу, зі 

змінами напрямків у мистецтві, відображення національних мотивів у 

картинах художників змінюється та трансформується, набуваючи нових, 

сучасних ознак. І варто зазначити, що разом з цими змінами мотиви не 

втрачають свого першоджерела, а лиш набувають певних стилізацій.  

Сучасним художникам відкривається цілий світ зітканий із образів та 

символів, які передаються з покоління в покоління і використовуючи ці 

здобутки потрібно бути обережним та уважним, адже сенс всієї композиції 

може бути втраченим або недоцільним через сліпе застосування того чи 

іншого мотиву. Образи створенні нашими предками не перестають вражати і 

захоплювати нас і до тепер, проявляючись через призму сучасності на 

композиціях теперішніх митців. 

У процесі дослідження був опрацьований літературний і фактичний 

матеріал щодо використання інноваційних технік живопису у створенні 
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об’ємно-просторових композицій у процесі формування та стимулювання 

творчості учнів, виконані поставлені завдання, проаналізована роль та місце 

образотворчої діяльності у підвищенні творчого потенціалу учнів, розроблені 

шляхи впровадження досліджених матеріалів у навчальний процес, 

проведений експеримент, перевірена ефективність запропонованої методики. 

Це дало нам змогу проаналізувати і систематизувати одержані дані, 

сформувати шляхи введення даного матеріалу в навчально-виховний процес 

закладу середньої освіти в розробці системи уроків. 

Таким чином, результати дослідження підтверджують висунуту 

гіпотезу: успішне формування творчості учнів закладів середньої освіти буде 

здійснюватися за умови:  

- впровадження у навчально-виховний процес знань про мистецьку 

спадщину; 

- завдяки включенню дітей у різні види творчої діяльності та організації 

оптимальних педагогічних умов опанування ними творів образотворчого 

мистецтва як естетичного об’єкта. 

В сучасному розумінні відкритим є твір, який окреслюється «полем» 

інтерпретаційних можливостей та постає перед глядачем як конфігурація 

сповнених принциповою невизначеністю провакативних стимулів. Живописним 

творам властива принципова неоднозначність художніх повідомлень, оскільки 

їхні композиції характеризуються відсутністю зафіксованих в зрозумілій для 

глядача завершеній формі подій чи смислів (які визначають сутність творів, 

організованих по законам вірогідності).  

Дане дослідження є своєчасним кроком в просуванні українського 

мистецтвознавства до осмислення живопису як вагомого явища художнього 

процесу вітчизняного мистецтва ХХ ст. З огляду на необхідність відтворення 

суцільної картини розвитку творчості, бачиться необхідність проведення 

подальших дослідження інших течій ХХ – ХХІ ст., що дозволить більш повно 

осмислити розмаїтість інноваційних технік живопису.  
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